
اخبار كشور

گزارش خبری تحلیلی کیهان

تیم مذاکرهک‌ننده پاسخ دهد
چرا شروط تفاهم‌نامه محقق نشده است؟!

ادامه نگرانی فزاینده صهیونیست‌ها از موضع ایران 
در پرونده لبنان

سرویس سیاسی-
از امضای  با گذشت دو هفته 
نقض  اسام‌آباد،  تفاهم‌نامه 
سوی  از  تعهدات  فرآیندی 
»نقشه  از یک  پرده  واشنگتن 
است؛  برداشته  جدید  فریب« 
آقایان دیپلمات باید پاسخ دهند 
که چرا با دل‌خوش کردن به 
کاخ سفید،  کاغذی  وعده‌های 
در  را  میدان  فاخر  دستاوردهای 
تفاهمی بی‌پشتوانه معطل نگه 

داشته‌اند؟!
۱۴ روز از نهائی شدن و امضای 
‌۱۴بندی  تفاهم‌نامه  الکترونیکی 
اسام‌آباد میان ایران و رژیم 
 تروریستی آمریکا می‌گذرد؛ سندی که 
۲8 خرداد ۱۴۰۵ قطعی شد و با 
هیاهوی رسانه‌ای غرب و گزارش‌هایی 
از امضای همزمان رئیس‌جمهور آمریکا 
در کاخ ورسای همراه بود. در آغاز این 
مسیر، قرار بود تیم دیپلماسی در 
امتداد میدان حرکت کند و با تکیه 
نیروهای  خیره‌کننده  پیروزی‌های  بر 
را  دستاوردهای سخت‌افزاری  مسلح، 
در میز مذاکره تثبیت و نقد کند. اما 
امروز با مرور دقیق اخبار و تحولات دو 
هفته گذشته، واقعیت تلخ دیگری رخ 
نموده است؛ واقعیتی که نشان می‌دهد 
خوش‌بینی افراطی به طرف متجاوز و 
تروریست، بار دیگر دست‌اندازهایی را 
پیش روی منافع ملی قرار داده است.

این یادداشت تفاهم ۶۰ روزه که 
بر »خاتمه فوری و دائمی عملیات 
نظامی« و »بازگشایی شاهراه تنگه 
هرمز« تاکید دارد، حاوی تعهدات 
متقابلی بود که طبق آن، دغل‌بازان 
واشنگتن نیز مکلف به اجرای فوری 
و بدون قید و شرط آن‌ها بودند. اما 
بررسی بندبه‌بند مفاد حیاتی این 
سند و مقایسه آن با رفتار مکارانه 
سران کاخ سفید، پرده از یک نقض 
فرآیندی و ساختاریافته برمی‌دارد که 
تیم مذاکره‌کننده باید به نسبت به آن 

پاسخگو باشد.
بندهای حیاتی روی کاغذ

 و نقض‌های پرشمار در میدان
در بند اول تفاهم‌نامه تصریح شده 
است که طرفین و متحدانشان باید فوراً 
و به‌طور دائمی به عملیات نظامی در 
تمامی جبهه‌ها از جمله لبنان خاتمه 
داده و تمامیت ارضی این کشور را 
تضمین کنند و از هرگونه تهدید یا 
استفاده از زور خودداری ورزند. اما 
کارنامه دشمن در همین ۱۴ روز 

چیست؟
۱. رژیم صهیونیستی نه تنها 
حمات خود را به جنوب لبنان 
متوقف نکرده، بلکه بنیامین نتانیاهو 
رسماً اعلام کرده که هرگز از جنوب 
لبنان عقب‌نشینی نخواهد کرد. روزنامه 
»یدیعوت آحارانوت« نیز فاش ساخت 
که وی ترامپ را برای ماندن در خاک 

لبنان متقاعد کرده است.
۲. در حالی که فرستادگان ما 
در سوئیس مشغول رایزنی بودند، 
ترامپ قمارباز بار دیگر زبان به تهدید 
گشود و در پیامی وقیحانه مدعی 
شد هواپیماهای آمریکا به تأسیسات 
موشکی، پهپادی و سایت‌های رادار 
ساحلی ایران حمله کرده‌اند و ایران را 

به نابودی کامل تهدید کرد.
۳. توافق میانجیگری شده توسط 
واشنگتن میان بیروت و تل‌آویو، به 
جای تضمین تمامیت ارضی، عملًا 
اشغالگری صهیونیست‌ها و دست باز 
آن‌ها برای جنایت را تضمین کرد که 

نقض صریح روح بند اول است.
۴. اقدامات نظامی و پهپادی 
مستقیم آمریکا علیه مواضع کشورمان 
در روزهای گذشته، حتی اعتراض و 
تأیید وزارت خارجه خودمان را نیز به 
عنوان »نقض صریح« به همراه داشت.

علاوه‌ بر این، بند دوم مبنی بر 
احترام به حاکمیت و تمامیت ارضی 
و عدم مداخله در امور داخلی، با 
الفاظ موهن و تهدیدات رسمی سران 

واشنگتن بارها پایمال شده است.
در بند پنجم، جمهوری اسلامی 
پذیرفت که با حداکثر تلاش خود، 
ترتیبات عبور ایمن و بدون هزینه 
کشتی‌های تجاری را فقط برای ۶۰ 
روز از خلیج‌فارس به دریای عمان 
اتخاذ کند. اما این بند نیز با عبور 
کشتی‌های متخلف تحت حمایت 
نظامی آمریکا مخدوش شد. عجیب‌تر 
آنکه تیم مذاکره‌کننده ما اعمال 
حاکمیت بر آب‌های سرزمینی خود را 
به مذاکره با عمان گره زد و در همان 
روز اول شاهراه را باز کرد؛ بدون آنکه 
بازگشایی را به تعیین تکلیف نهائی 
جنگ، غرامت‌ها و تضمین عدم تکرار 
تهدیدات منوط کند! با این تدبیر 
نادرست، ترامپ از فشار چهارماهه 
قیمت نفت ۱۱۰ دلاری و بحران 
سوخت خلاص شد و موازنه قدرت 

مخدوش گردید.
وضعیت بند یازدهم مالی از 
همه عبرت‌آموزتر است. طبق متن 
سند، آمریکا متعهد شده بود وجوه 
و دارایی‌های مسدود شده ایران را 
به‌طور کامل در دسترس بانک مرکزی 
قرار دهد. مبالغ سنگینی بین ۲۴ تا 
۱۰۰ میلیارد دلار که پشتوانه بودجه 

کشور است.
 اما خروجی عملی آن پس از دو 
هفته چه بوده؟ هیچ! مارکو روبیو، 
وزیر خارجه آمریکا صراحتاً اعلام کرد: 
»تاکنون هیچ پولی به ایران منتقل 
نکرده‌ایم و با آن موافقت نکرده‌ایم«. 
ترامپ نیز با فشار تندروهای کنگره 
مثل تد کروز، تنها به یک تأیید صوری 
و اعتباری بسنده کرده تا ایران این 
منابع را صرفاً خرج خرید کالاهای 
مشخصِ آمریکایی)ذرت و سویا( کند! 
این یعنی اسارت دوباره دارایی‌های 
ملت در چرخه نظارت دلار و نقض 

کامل متون توافق شده.
وزیر  بسنت،  اسکات  همچنین 
خزانه‌داری آمریکا در گفت‌و‌گو با 
فاکس نیوز مدعی شد که »با وجود 
صدور معافیت تحریمی، ایران تاکنون 
نتوانسته نفت خود را به خریدارانی غیر 

از چین بفروشد.«
بند ششم نیز که وعده سر خرمن 
ایجاد برنامه بازسازی ۳۰۰ میلیارد 
دلاری با همکاری شرکای منطقه‌ای را 
می‌داد، از همان ابتدا نقض غرض بود. 
روبیو اعلام کرد اصلًا چنین موضوعی 
در جلسات با اعراب بحث نشده است 
و بیانیه مشترک آمریکا و کشورهای 
خلیج‌فارس، سرمایه‌گذاری را به بهانه 
موشک‌ها و پهپادهای ایران مشروط و 
آویزان کردند. واضح است که از این بند 
موهوم هم عایداتی به کشور نمی‌رسد.

تفاهمی بدون پشتوانه سیاسی
نشانه‌های بی‌ثباتی این تفاهم، 
تنها به نقض تعهدات آمریکا محدود 
نمی‌شود، بلکه گزارش نیویورک‌تایمز 
از شکاف عمیق سیاسی در واشنگتن 
نیز بر آن صحه می‌گذارد. این روزنامه 
می‌نویسد »حمایت آمریکا از رژیم 
صهیونیستی و جنگ با ایران، هر دو 

حزب دموکرات و جمهوری‌خواه را با 
شکاف‌های جدی روبه‌رو کرده و این 
موضوع به یکی از مهم‌ترین محورهای 
رقابت‌های انتخاباتی آمریکا تبدیل 

شده است.«
 نیویورک‌تایمز همچنین با استناد 
به نتایج نظرسنجی مشترک خود 
با مؤسسه سیه‌نا گزارش داده است 
 که ۵۳ درصد جمهوری‌خواهان زیر 
۴۵ سال از نحوه مدیریت جنگ ایران 
توسط ترامپ ناراضی هستند، در حالی 
که ۷۵ درصد جمهوری‌خواهان مسن‌تر 
از عملکرد او حمایت می‌کنند. این 
روزنامه همچنین تصریح می‌کند که 
پس از آغاز جنگ، بخشی از حامیان 
جنبش »ماگا« از ترامپ به دلیل ورود 
به درگیری با ایران انتقاد کرده‌اند و 
در مقابل، گروهی دیگر نیز پس از 
آغاز مذاکرات با تهران، این رویکرد را 
زیر سؤال برده‌اند. چنین شکافی نشان 
می‌دهد توافقی که در داخل آمریکا نیز 
فاقد اجماع سیاسی است، از پشتوانه‌ای 
پایدار برای اجرا برخوردار نخواهد بود.

گرهی که با امضای ترامپ
 باز نمی‌شود

از طرفی بررسی تجربه بیش از 
دو دهه مذاکره با غرب نشان می‌دهد 
مشکل اصلی تحریم‌ها صرفاً به اراده 
بازنمی‌گردد،  آمریکا  رئیس‌جمهور 
بلکه در ساختار حقوقی تحریم‌های 
ایالات متحده ریشه دارد. آنچه در 
تفاهم‌نامه اسام‌آباد به عنوان امتیاز 
اقتصادی مطرح شده، صرفاً »تعلیق« 
موقت بخشی از تحریم‌های نفتی و 
پتروشیمی است، نه لغو دائمی آنها. 
این تفاوت از آن جهت اهمیت دارد 
که تعلیق، اقتصاد کشور را در وضعیت 
نااطمینانی دائمی نگه می‌دارد و هر 
رئیس‌جمهور آمریکا- مثل ترامپ 
قمارباز- می‌تواند در پایان دوره‌های 
زمانی مشخص، با یک دستور، همان 

محدودیت‌ها را دوباره برقرار کند!
از سوی دیگر، بخش عمده 
تحریم‌های فلج‌کننده ایران بر پایه 
قوانین مصوب کنگره آمریکا از جمله 
استوار   NDAA و    CISADA
است؛ قوانینی که رئیس‌جمهور آمریکا 
اختیار لغو دائمی آنها را ندارد و تنها 
می‌تواند معافیت‌های موقت صادر کند. 
از این منظر، اتکا به وعده‌های کاخ 
سفید بدون دریافت تضمین‌های عینی 
و قابل راستی‌آزمایی، نه‌تنها گرهی از 
مشکلات اقتصادی باز نمی‌کند، بلکه 
می‌تواند این تصور نادرست را ایجاد 
کند که با یک امضا، مهم‌ترین موانع 
حقوقی تحریم‌ها از میان برداشته شده 
است؛ در حالی که واقعیت حقوقی و 
تجربه سال‌های گذشته، خلاف آن را 

نشان می‌دهد.
تله هویج و خطر خلع ید!

تحلیل راهبردی تحولات نشان 
می‌دهد که تفاهم‌نامه اسام‌آباد در 
لایه‌های پنهان خود، یک »نقشه 
فریب« طراحی‌شده از سوی اتاق‌های 
فکر واشنگتن و تل‌آویو است. فرمول 
دشمن ساده اما مهلک است: »استفاده 
از هویج توهمی آزادسازی دارایی‌های 
اقتصادی  وعده‌های  و  بلوکه‌شده 
کاغذی به عنوان کاتالیزور، برای 
رسیدن به هدف اصلی یعنی خلع ید 
تدریجی و حاکمیت‌زدایی از ایران در 
تنگه هرمز و فرسودگی توان دفاعی و 

هسته‌ای.«
در  عملیات  استاد  آمریکایی‌ها 
»منطقه خاکستری« هستند. جایی که 
با نقض‌های نرم، تفسیرهای یکجانبه، 

اعمال فشارهای موازی و لفاظی‌های 
سایبری-نظامی، بدون اعلام جنگ 
رسمی، روح یک توافق را ذبح می‌کنند. 
در حالی که ما طبق بند ۱۳، 
شرط ادامه مذاکرات را »اجرای 
بندهای ۱، ۴، ۵، ۱۰ و ۱۱« قرار 
داده بودیم، تیم دیپلماسی با وجود 
این همه نقض آشکار، مذاکرات را 
تحت عنوان غلط‌انداز »نشست‌های 
فنی« در سوئیس متوقف نکرده است؛ 
اقدامی که به طرف پیمان‌شکن اجازه 
می‌دهد میان امتیازات دریافتی در 
شاهراه دریایی و انجام تعهداتش شکاف 

عمیق ایجاد کند.
به تاریخ اسلام رجوع کنید

برخی خوش‌خیال‌ها که در 
همایش‌ها این سند ۶۰ روزه را بستر 
گشایش‌های تازه منطقه می‌نامند و 
به بهانه مهار نوسانات بازار به جلسات 
سوئیس دل خوش کرده‌اند، چقدر به 
تاریخ اسام و عبرت‌های آن اشراف 

دارند؟
در صدر اسام و پس از امضای 
پیمان صلح حدیبیه، مشرکان مکه با 
خط‌دهی و حمایت از قبیله بنی‌بکر علیه 
قبیله بنی‌خزاعه که هم‌پیمان مسلمانان 
بود، بند اول صلح‌نامه یعنی ترک 
مخاصمه را نقض کردند. در آن مقطع 
حساس، پیامبر گرامی اسام)ص( 
فریب لفاظی‌ها و عذرخواهی‌های 
دیپلماتیک ابوسفیان را نخوردند. ایشان 
مذاکرات بی‌فایده را ادامه ندادند، بلکه 
با تکیه بر اقتدار نظامی و ایمان راسخ 
مجاهدان، پاسخی قاطع در میدان 
دادند و حرکت به سمت مکه را رقم 
زدند که به »فتح مبین« و سقوط دژ 

مستکبران منجر شد.
امروز شرایط ما انطباق عینی با آن 
واقعه دارد. جبهه غربی-صهیونیستی 
با تداوم جنایت در جنوب لبنان و 
بلوکه نگه داشتن اموال ملت، عملًا 
بندهای اصلی را نقض کرده است. 
روح و جسم یک تفاهم‌نامه نمی‌تواند 
تنها از سوی یک طرف محترم شمرده 
شود. عقب‌نشینی از خطوط قرمز، 
تنها اشتهای دشمن تروریست را برای 
دست‌اندازی به مؤلفه‌های قدرت ما 

بیشتر می‌کند.
آقای دیپلمات
حواست هست؟

باید به صراحت از مسئولان 
آقای  دستگاه دیپلماسی پرسید: 
دیپلمات! حواست به نقض‌های 
پرتکرار، پیاپی و پرشمار دولت دغل‌باز، 
تروریست و بدعهد آمریکا هست؟ آیا 
نمی‌بینید که غربی‌ها به دنبال بازتولید 
نظیر  گذشته  مدل‌های خسارت‌بار 

برجام هستند؟
امروز که ناکارآمدی و پوچی 
بندهای مالی، سرمایه‌گذاری و امنیتی 
تفاهم بر همگان ثابت شده، تنها راه 
مقتدرانه، توقف بازی مذاکرات فنی 
یکطرفه و تمرکز کامل توان دیپلماتیک 
و میدانی بر حاکمیت مطلق بر شاهراه 
حیاتی تنگه هرمز است. اعمال اقتدار 
و برخورد عملی با کشتی‌های متخلف 
در آب‌های سرزمینی، همان منبع 
بازدارندگی پایداری است که دشمن 
را به زانو درمی‌آورد؛ پافشاری بر 
حاکمیتی عینی که به فرموده امام 
واقعی  مجاهدان شهید، خنثی‌کننده 
تحریم‌هاست، حتی اگر دشمنِ مکار 
هرگز آن‌ها را روی کاغذ لغو نکند. 
معیار نهائی تحقق ملموس شروط 
در کف میدان است، نه بیانیه‌های 

بی‌تضمین!

محافل صهیونیستی معتقدند 
دولت  با  توافق  از  بعد  اسرائیل 
لبنان هم نگران تأثیر موضع ایران 

بر پرونده لبنان است.
جدال در محافل صهیونیستی و 
آمریکایی درباره یادداشت تفاهم میان 
ایران و آمریکا و مفاد این توافق‌نامه 
همچنان ادامه دارد و منابع صهیونیستی 
گزارش دادند که اسرائیل در عین 
امضای توافقی با دولت لبنان که 
امتیازات زیادی به تل‌آویو می‌دهد، با 
نگرانی فزاینده، تحولات مربوط به توافق 
ایران و آمریکا و نتایج مذاکرات سوئیس 
را که مستقیماً می‌تواند بر صحنه لبنان 

تأثیر بگذارد، دنبال می‌کند.
به‌گزارش رأی الیوم و به‌نقل از 
روزنامه عبری معاریو، منابع سیاسی 
اسرائیل اعام کردند که مشکل، 
پیشرفت مذاکرات آمریکا با ایران 
نیست، بلکه این است که تهران عملًا 
به‌عنوان یک طرف مشروع در امور لبنان 
در نظر گرفته می‌شود، مذاکره آمریکا با 
ایران یک چیز است، اما شریک کردن 
ایران در ترتیبات مربوط به لبنان یک 

چیز دیگر و بسیار خطرناک است.
بر اساس این گزارش، در 
همین حال متحدان دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا در حال رقابت با 
یکدیگر برای انتقاد از وی در مورد مفاد 

توافق با ایران هستند.
روزنامه انگلیسی تلگراف در این 
زمینه گزارش داد که چهره‌هایی از 
حزب جمهوری‌خواه و ائتلاف ماگا که 
ترامپ رهبری آن را به‌عهده داشت، 
به‌شدت به یادداشت تفاهم امضاشده 

توسط وی با ایران اعتراض کرده‌اند.
طبق این گزارش، از سناتورهای 
جمهوری‌خواه گرفته تا تحلیلگران 
فاکس نیوز این توافق را که متعهد 
 به ایجاد یک صندوق بازسازی

300 میلیارد دلاری برای پرداخت 
غرامت به ایران، همراه با آزادسازی 
دارایی‌های مسدود شده و لغو 
تحریم‌های نفتی این کشور است، 

محکوم کردند،
در این زمینه، مارک لوین، تحلیلگر 
محافظه‌کار و چهره برجسته جناح 
راست آمریکا، از تفاهم‌نامه میان ایران 
و ایالات متحده به‌شدت انتقاد کرده 
گفت که شخصاً با این توافقنامه بسیار 

مخالف است.
وی همچنین با انتقاد از اینکه 
پرونده هسته‌ای ایران همچنان روی 
میز قرار دارد و حل نشده است، هشدار 
داد بودجه‌ای که این توافقنامه طی 
یک سال در اختیار ایران قرار می‌دهد، 
به‌اندازه پولی است که طی 10 سال 

می‌تواند برای اسرائیل تأمین شود.
این تحلیلگر آمریکایی که یک 
صهیونیست متعصب است، گفت: 
اسرائیل می‌خواهد که آمریکا با آن 
به‌عنوان یک شریک استراتژیک در 

جنگ رفتار کند، نه به‌عنوان یک کیسه 
بوکس که به‌راحتی به این طرف و آن 
طرف کوبیده می‌شود. من می‌ترسم که 
با نزدیک‌تر شدن به کشورهایی مانند 
قطر، ترکیه، عربستان و پاکستان، از این 
کار پشیمان شویم و در مسیر تنگ و 

تاریکی بیفتیم.
را  آمریکایی  مذاکره‌کنندگان  وی 
به تضعیف منافع امنیتی اسرائیل و 
تقویت نفوذ ایران در لبنان متهم کرد 
و گفت که آمریکا دارد اسرائیل را از 
طریق تضمین کنترل ایران بر لبنان و 
تقویت حمایت تهران از حزب‌الله، بدنام 

و ضعیف می‌کند.
تأکید  آمریکایی  این صهیونیست 
کرد: من تعجب می‌کنم که چرا چند 
جمهوری‌خواه در کنگره، از این توافق 
حمایت می‌کنند، نباید خطراتی را که 
در این مسیر وجود دارد، نادیده گرفت 
و همه باید بدانند که اتفاق شومی در 

این‌جا در حال رخ‌دادن است.
یو آو لیمور، تحلیلگر برجسته 

صهیونیست در این زمینه گفت که 
ناامیدی در اسرائیل با توجه به تغییر 
نگران‌کننده در مواضع ترامپ قابل 
درک است، که اسرائیل را در موقعیتی 
بسیار مشکل‌ساز قرار می‌دهد، در حالی 
که دشمنانش در جبهه‌های مختلف، از 
ایران گرفته تا سوریه و لبنان و شاید 
غزه، در نتیجه آنچه به‌عنوان توافق 
تسلیم آمریکا در برابر تهران تلقی 

می‌شود، قوی‌تر می‌شوند.
به‌ گزارش تسنیم، وی تأکید کرد: 
با توجه به خلق‌وخوی دمدمی‌مزاج 
ترامپ، دشوار است بدانیم که او از 
این‌جا به کجا خواهد رفت؛ آیا او دوباره 
همان‌طور که قبلًا بارها انجام داده است، 
مسیر را تغییر خواهد داد، یا اسرائیل را 
فدای دوستان خودش در قطر، ترکیه 
و پاکستان خواهد کرد؟ پیشنهادهای 
عجیب و غریبی که او ارائه داده است، 
مانند احتمال رسیدگی سوریه به مسئله 
حزب‌الله، حداقل نشان‌دهنده عدم ‌درک 

او از ماجراست.
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* خونخواهی جنایت میناب، شهادت رهبر انقلاب و برخی مدیران و سرداران 
و دانشمندان و مردم در جنگ رمضان توسط شیطان بزرگ و سگ‌ هارش باید 
به مطالبه عمومی تبدیل شود. باید تاوان و غرامت خواست و آمریکای مدعی را 
رسوا کرد. با این خونخواهی و غرامت‌خواهی است که می‌توان مسئولیت انسداد 

تنگه هرمز را متوجه جنایتکاران سنتکام کرد.
سعدیانی
* مهدورالدم بودن قاتلان امام شهید سیدعلی خامنه‌ای و مردم ایران، از جمله 
ترامپ احمق و نتانیاهوی سگ ‌هار قطعی است. لذا ریختن خون این جنایتکاران 
کودک‌خوار بر تمام کسانی که این توانایی را داشته باشند واجب شرعی است.
مالمیر
* شاهرگ حیات نظامی و اقتصادی آمریکا، در تنگه هرمز زیر تیغ نیروهای 
مسلح جمهوری اسلامی است. تلاش‌های مذبوحانه اخیر آمریکا در خلیج‌فارس 

برای رهایی از این تیغ به‌جایی نمی‌رسد.
مشایخی
*ملت ما در حالی‌ که خود را برای نمایش بزرگ‌ترین حضور انسانی در کره 
زمین در تکریم امام شهید آماده می‌کند، می‌خواهد به دنیا این پیام را بدهد که 

تک‌تک کلمات و جملات او در روح و جان ما جای دارد.
اربابی
*  توافق آتش‌بس میان ایران و آمریکا را می‌توان بزرگ‌ترین شکست سیاست 
خارجی دونالد ترامپ در دو دوره ریاست‌جمهوری او دانست. واشنگتن و 
متحدانش در پی تغییر نظام سیاسی ایران بودند، اما نه‌تنها به این هدف دست 
نیافتند، بلکه جمهوری اسامی ایران پس از جنگ در موقعیتی راهبردی‌تر از 
گذشته قرار گرفت. این درحالی است که نگرانی‌های آمریکا درباره برنامه هسته‎ای، 
توان موشکی و نفوذ منطقه‌ای ایران همچنان پابرجاست و تفاهم‌نامه اخیر نیز 

نتوانسته این دغدغه‌ها را برطرف کند.
خلعتبری
* دو تحلیلگر ارشد اندیشکده آمریکایی »گروه اوراسیا« در مقاله‌ای در مجله 
فارین افرز، در جمع‌بندی تحلیل خود از جنگ آمریکا علیه ایران و سپس تن 
دادن به توافق با ایران آورده‌اند جنگ علیه ایران نه‌تنها اهداف واشنگتن را 
محقق نکرد، بلکه برعکس روند افول هژمونی آمریکا و حرکت جهان به سوی 

نظم چندقطبی را تسریع کرد.
جوکار
* تضمین واقعی هر توافقی قدرت است. نه امضای روی کاغذ. بنابراین دشمن 
تنها زمانی عقب‌نشینی می‌کند که قدرت ایران را ببیند.آمریکایی‌ها در ضمن 

بدانند ایران برای احقاق حقوق خود مذاکره می‌کند، نه برای امتیاز دادن.
کوثری‌فر
* تاکر کارلسون، مجری و تحلیلگر سرشناس محافظه‌کار آمریکایی، با انتقاد 
از ورود واشنگتن به جنگ علیه ایران، مدعی شد دونالد ترامپ نخستین 
رئیس‌جمهور آمریکاست که به دام این جنگ افتاد و وارد آن شد و اکنون برای 
خروج از وضعیت موجود به توافق با تهران نیاز دارد. حتی اگر این توافق از نظر 

برخی توافقی مطلوب نباشد.
پیران
* پس از انزجار مردم ایران از دشمنان متجاوز و مزدوران فارسی‌زبانش، در 
حالی که سلطنت‌طلبان در تلاش بودند تا نقش و عاملیت خود در حملۀ آمریکا 
و اسرائیل به ایران را انکار کنند، ربع پهلوی به تازگی وارد صحنه شده و گفته 
یکی از دلایل عمدۀ حملۀ آمریکا و اسرائیل، حاصل سفر دو سال پیشِ من به 
اسرائیل بوده است.خود سلطنت‌طلب‌ها هم از دست این موجود و گندهایی که 

بالا آورده خسته شده‌اند. 
معصومی
* تجربه دو جنگ تحمیلی اخیر نشان داده است که دشمن، فراتر از میدان 
نبرد نظامی، سرمایه‌گذاری گسترده‌ای بر جنگ شناختی با هدف فرسایش 
سرمایه‌های اجتماعی و خدشه به اعتماد ملی انجام داده است. مواظب باشیم 

در نقشه دشمن بازی نکنیم.
رحیمی‌دوست
* ملت قهرمان ایران با مقاومت، حماسه و عقلانیت جنگ با شیطان بزرگ و 
سگ زنجیری‌اش را برد، مبادا با تفرقه و اختلاف کاری کنیم که در میدان جنگ 

دیگر که همان میز مذاکره است، بازنده باشیم؟!
عبیدی
* به تیم مذاکره‌کننده عرض می‌کنیم، پایبندی یکطرفه به تعهدات، در مقابل 
دشمن خبیثی چون رئیس‌جمهور آمریکا، که از همان ابتدای توافق زیر تعهداتش 

می‌زند و پایبندی نشان نمی‌دهد، خلاف عقل و حکمت است!
مؤیدی
* رابرت مالی، مذاکره‌کننده پیشین می‌گوید؛ »ترامپ بیشترین تلاش را برای 
به زانو درآوردن ایران به کار گرفت، اما موفق نشد. نیروی نظامی دیگر گزینه‌ای 
نیست که ترامپ بتواند با آن رؤیاپردازی کند؛ بلکه تجربه‌ای تلخ و پرهزینه است.« 
این رئیس‌جمهور احمق دچار توهم شد و غلط زیادی کرد و در گِل گیر افتاد!
پیری
* یکی از شروط مطرح شده در بیانیه‌های رهبر معظم انقلاب، تثبیت حاکمیت 
بر تنگه هرمز است. تیم مذاکره‌کننده باید به این بند مهم تاکید کند. چرا که 
اهرم به این مهمی می‌تواند گلوی استکبار جهانی را محکم بفشارد و نباید به 

راحتی آن را پیشکش دشمن کنیم.
عسگریان
* ایران از دل جنگ، پیروز و جسورتر بیرون آمد لذا آمریکای بازنده نمی‌تواند 
شرایط پایان جنگ را تعیین کند. او باید از خر شیطان پیاده شود چرا که ایران 
با هیچ کشور دیگری قابل مقایسه نیست. ایران به هیچ وجه در برابر او کُرنش 

نخواهد کرد.
نجفی
* مذاکره را ما چند بار امتحان کردیم! سؤال این است که آقای پزشکیان چگونه 
تعهد می‌کند که آمریکا با این رئیس‌جمهور فاسدش شروط ما را انجام بدهد؟ 

ما قبلا امضای »کری« تضمین است را دیدیم! 
فرداد
* لبنان مظلوم امروز نیازمند حمایت فوری برای پایان جنگ است و جامعه 
جهانی باید با ارسال کمک‌های بشردوستانه و تضمین امنیت مرزها، ثبات را به 
این کشور بازگرداند. سکوت در برابر این بحران، به معنای تأیید نقض قوانین 
بین‌المللی است. زمان آن رسیده که اروپا و جهان عرب با صدای واحد، صلح 
و عدالت را اولویت قرار دهند تا جنوب لبنان دوباره به محل زندگی امن برای 

مردمش تبدیل شود.
کاویانی
*رئیس محترم بانک مرکزی! باید در برابر درخواست آمریکا برای خرید گندم و 
ذرت به جای دریافت پول سرقت شده کشورمان، اعلام می‌کرد که اگر از دست 

آمریکای خبیث طلا هم بریزد ما نمی‌پذیریم!
فلاح

* الجولانی که خود را رئیس‌جمهور سوریه می‌نامد، تلاش‌های اسرائیل غاصب 
برای بی‌ثبات کردن جنوب سوریه را محکوم کرد و آن را تلاشی برای تبدیل 
این کشور به صحنه‌ هرج‌ومرج خواند! ببین آش چقدر شور شده که صدای 
آشپز هم در آمده است! یک عنصر دست‌آموز غرب علیه آن‌ها موضع می‌گیرد!
روحی
*آمار مرگ بر اثر گرمای بالای ۳۰ درجه در فرانسه به ۱۰۰۰ نفر رسید. حالا 
 در ایران ما یک شهری داریم به ‌نام طبس که چند روز بیش دمای بالای 
۴۸ درجه داشت. یعنی گرم‌ترین شهر جهان و کسی هم تلف نشد. حالا اگر 

برعکس بود جماعت خودتحقیر چه چیزهایی که نمی‌گفتند.
صیدی
* از مسئولان ارشد، مدیران، صدا و سیما، مطبوعات و رسانه‌ها می‌خواهیم 
که برای تحقیر رئیس‌جمهور آمریکا، از به‌کار بردن اسم این کثیف اپستینی 

اجتناب نمایند.
شکیبا
* از مسئولان محترم آستان قدس رضوی درخواست می‌شود برای رفاه حال 
زائران حضرت امام رئوف علی‌بن موسی‌الرضا علیه‌السلام با نصب کف گرمی مشکل 
یخ‌زدگی و برف زمستانی صحن‌های حرم را مرتفع ‌نمایید. با توجه به ابزارهای 

روز، چرا طبق روش یک قرن قبل مشکل را بر طرف می‌نماییم.
پاسبان، طاهری، کرمی
* از دستگاه قضائی درخواست می‌شود مشکل 22 ساله تعاونی مسکن برق 

هشتگرد جدید را به سر انجام برسانید!
محسن امیری‌نیا
* تا ابتدای سال جاری برای ثبت شکایت از تأمین اجتماعی با تلفن همراه 
به راحتی امکان‌پذیر بود ولی متأسفانه در سال جدید باید با مراجعه به کافی 
نت 100 هزار تومان هزینه پرداخت کنیم! از مسئولان امر درخواست می‌شود 

همچون گذشته عمل کنند.
حسینی

کیهان و خوانندگان
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صفحه 2
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قرارگاه حمزه سیدالشهداء)ع( 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
از انهدام یک تیم تروریست 

تجزیه‌طلب خبر داد.
قرارگاه حمزه سیدالشهداء)ع( 
نیروی زمینی سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی با صدور اطلاعیه‌ای 
از انهدام یک تیم از تروریست‌های 
 تجزیه‌طلب در شمال‌غرب کشور خبر 

داد.
به گزارش تسنیم، متن این اطلاعیه 

به‌شرح زیر است:

بسم الّل الرّحمن الرّحیم
از  تیم  یک  ورود  پی  در 
تجزیه‌طلب  و  معاند  گروهک‌های 
به مرزهای شمال‌غرب کشور برای 
اقدامات خرابکارانه و تروریستی، با 
رصد اطلاعاتی رزمندگان قرارگاه حمزه 
سیدالشهدا علیه‌السّلام نیروی زمینی 
سپاه این اشرار در کمین رزمندگان 
قرارگاه حمزه گرفتار و به‌صورت کامل 

متلاشی شدند.
این درگیری در ارتفاعات بین 
شهرستان‌های مهاباد و پیرانشهر و با 

پشتیبانی آتش ادوات صورت پذیرفت 
و طی آن این تیم شش‌نفره به‌طور 
کامل منهدم شد و اجساد چهار نفر از 
اشرار به‌همراه انواع سلاح و تجهیزات 
در اختیار رزمندگان اسلام قرار گرفت.

سیدالشهدا  حمزه  قرارگاه 
علیه‌السّــام ضمن هشدار مجدد به 
عناصر تجزیه‌طلب و تروریست اعلام 
می‌دارد؛ هرگونه اقدام در جهت 
نا‌امن‌سازی مرزهای شمال‌غرب با 
پاسخ قاطع و پشیمان‌کننده مواجه 

خواهد شد.

با رصد اطلاعاتی رزمندگان قرارگاه حمزه سیدالشهدا)ع( صورت گرفت

انهدام کامل 
یک تیم گروهک‌های معاند و تجزیه‌طلب

خارجه  وزارت  سخنگوی 
برای  عراق  مردم  گفت: 
مشارکت در مراسم تشییع 
لحظه‌شماری  شهید  رهبر 
می‌کنند. نخست‌وزیر عراق 
کمیته‌ای را تشکیل دادند و 
در مورد نحوه برگزاری مراسم 
مشورت‌های لازم‌ صورت گرفت 

و ادامه خواهد داشت.
سخنگوی  بقائی،  اسماعیل 
وزارت خارجه در نشست خبری 
هفتگی خود درباره سفر عراقچی 
به عراق توضیح داد: این اولین سفر 
به منطقه محسوب  وزیرخارجه 
می‌شود. رابطه ایران و عراق 
ریشه‌دار و عمیق فرهنگی و دینی 
است و قطعاً تغییر دولت‌ها تاثیری 
در مراودات ندارد. موضع عراق در 
طول جنگ مسئولانه بود و مردم 
عراق با برادران و خواهرانشان در 
ایران ابراز همدلی کردند، لذا این 
مودّت برای ما ارزشمند است. 
مواضعی که علما و مراجع عظام 
اتخاذ کردند برای ما ارزشمند بود. 
هماهنگی برای مراسم تشییع در 

عراق بسیار مهم بود.
بقائی بیان داشت: مردم عراق 
برای مشارکت در مراسم تشییع 
رهبر شهید لحظه‌شماری می‌کنند. 
نخست‌وزیر عراق کمیته‌ای را 
تشکیل دادند و در مورد نحوه 
مشورت‌های  مراسم  برگزاری 
ادامه خواهد  لازم‌صورت گرفت و 
داشت. برگزاری این مراسم 
حاوی پیام‌های بسیاری است که 
مهم‌ترین آن نشان‌دهنده عمق 
مودّت دو ملت عراق و ایران است 
و آنها هم همانند مردم ایران 
داغدار رهبر شهید انقلاب هستند. 
امیدواریم این برنامه به بهترین نحو 

انجام شود.
وی در مورد اظهارات دبیرکل 
ناتو درخصوص مشارکت برخی 
از اعضای ناتو در حمله به ایران، 
تصریح کرد: برای ما روشن بود 
که ناتو و برخی از کشورهای 
عضو این سازمان مشارکت فعالانه 
در طراحی و اجرا و پشتیانی از 
اقدامات تجاوزکارانه آمریکا و 
رژیم صهیونیستی داشتند. آنچه 
دبیرکل ناتو گفت دو وجه دارد 
یکی اعتراف صریح به همدستی 
در ارتکاب جنایت تجاوز علیه ایران 
و همه می‌دانند اقدام آمریکا و این 
رژیم طبق همه مقررات و موازین 
بین‌المللی غیرقانونی و تجاوزکارانه 
و جنگی غیرقانونی بود و دوم اینکه 
این اعتراف در هر محکمه‌ای قابل 
استناد است. از طرف دیگر در نظر 
داشته باشید این اعتراف نشانگر 
بخش دیگری از برنامه‌ای است 
که آمریکا و رژیم صهیونیستی 
داشتند و نشانگر عظمت ایستادگی 
و مقاومت ایرانیان است. ایرانیان 
فقط در برابر دو رژیم شرور 
ایستادگی نکردند. تلاش برخی 
توجیه  برای  اروپایی  کشورهای 
و به نوعی تبرئه خودشان از 
مشارکت در این جنایات و اینکه 
اعلام کنند حمایت یا مشارکت آنها 
صرفاً در حد خدمات لجستیکی 
و فنی بوده است،‌ این به هیچ 
عنوان بار جرمی که مرتکب 
شدند را سبک‌تر نمی‌کند. طبق 

حقوق بین‌الملل هرگونه مشارکت 
در جنایت تجاوز علیه دیگر 
کشورها مردود است. ایران در 
این خصوص رسماً مطالبه‌گری 
خود را از همه طرف‌هایی که 
مستقیم و غیرمستقیم در انجام 
عملیات تجاوزکارانه علیه ایران 
نقش داشتند با جدیت ادامه 

خواهد داد.
هرگونه اقدام علیه ایران
با واکنش قاطع و فوری 

مواجه می‌شود
سخنگوی وزارت خارجه در 
مورد حملات آمریکا به خاک 
ایران گفت: طبیعی است که 
عدم پایبندی آمریکا به تعهداتش 
حتماً در ادامه روند تاثیر منفی 
خواهد گذاشت. ما هیچ اقدامی را 
بی‌پاسخ نخواهیم گذاشت. هرگونه 
اقدام علیه ایران با واکنش قاطع و 
فوری مواجه می‌شود. این جنایات 
نقض بند یک یادداشت تفاهم 
است و اگر استمرار داشته باشد 
ادامه این روند با مشکل مواجه 
می‌شود. طبق بند ۱۳ یادداشت 
تفاهم، گفت‌وگو درباره توافق نهائی 
منوط به اجرای چند بند است. در 
رابطه با برخی بندها وضعیت نسبتاً 
مطلوبی داریم، از جمله درخصوص 
خاتمه محاصره دریایی و صدور 
به فروش نفت.  معافیت مربوط 
موارد دچار  برخی  اما درخصوص 
چالش جدی هستیم. در این زمینه 
لازم است طرف مقابل تعهداتش 

را اجرا کند.
بقائی در مورد سفر قالیباف 
به چین عنوان کرد: سفر قالیباف 
در ظرفیت نماینده ویژه ایران به 
چین انجام خواهد شد لذا در مورد 
جزئیات سفر متولی موضوع در 
مجلس اطلاع‌رسانی خواهند کرد.

به گزارش مهر، وی در مورد 
تنگه هرمز و موضع عمان، گفت: 
تکلیف خیلی روشن است. بند پنج 
یادداشت تفاهم مسئولیت ایران 
را خیلی صریح بیان کرده است. 
این روندی است که شروع شده 
و تداوم خواهد داشت و ایران به 
خوبی می‌تواند این روند را بدون 
نیاز به مداخله هر طرفی انجام 
دهد. مسئولیت ایران روشن است 
و ما از خیلی وقت قبل با دوستان 
عمانی در ارتباط بودیم و مشورت 
کردیم و بیانیه مشترکی هم بین 
ایران و عمان منتشر شد. ما به 
مشورت‌ها و همکاری‌ها با عمان 
برای تنظیم ترتیبات لازم برای 
عبور ایمن کشتی‌ها ادامه خواهیم 
داد و این مسئولیتی است که 
ایران مصمم است طبق بند پنج 
یادداشت تفاهم اجرا کند و در 
این خصوص تدابیر لازم را اتخاذ 

خواهد کرد.
سخنگوی وزارت خارجه در 
اجرای  مورد نظارت مجلس در 
یادداشت تفاهم، بیان کرد: مجلس 
کامل در جریان روند مربوط به 
این یادداشت تفاهم بوده است. 
ارشد  مذاکره‌کننده  رئیس‌مجلس 
در این زمینه هستند، تکلیف 
روشن است. یادداشت تفاهم مورد 
تأیید شورای عالی امنیت ملی قرار 
گرفته است. موضع حقوقی کشور 

در این رابطه ناروشن نیست.

بقائی:

مردم عراق برای مشارکت
 در مراسم تشییع رهبر شهید

 لحظه‌شماری میک‌نند

۱- این واقعیت را نمی‌توان و نباید نادیده گرفت که اداره 
امور اجرائی کشور با سختی‌ها و مشکلات فراوانی همراه است 
و حوزه و دامنه مسئولیت رئیس‌جمهور که ریاست این قوه 
را بر عهده ‌دارد به مراتب گسترده‌تر و پیچیده‌تر از دو قوه 
دیگر است و در مواردی با آنها قابل مقایسه هم نیست. و این 
همه در حالی است که کشور، شرایط عادی و روال طبیعی 
خود را طی می‌کند. بدیهی است که وقتی کشور با شرایط 
غیر‌عادی و سخت، که جنگ تحمیلی یکی از اصلی‌ترین 
آنهاست رو‌به‌رو می‌شود، دامنه مسئولیت و حوزه کاری و 
فعالیت قوه اجرائی، چند برابر خواهد شد و این، دقیقاً همان 
شرایطی است که این روزها با آن رو‌به‌رو هستیم، شرایط و 
موقعیتی که بر سنگینی وظایف همگان می‌افزاید و صد‌البته 
به مصداق »‌هرکه بامش بیش، برفش بیشتر‌«، مسئولیت 
رئیس‌جمهور محترم کشورمان را ده‌ها برابر بیشتر و صد‌البته 

سنگین‌تر می‌کند. 
۲- در حال و هوا و شرایط یاد‌‌شده وظیفه همگان است 
که به کمک رئیس‌جمهور بشتابند و از آنجا که رئیس‌جمهور 
یکی از بلند‌پایه‌ترین شخصیت‌های سیاسی کشور نیز هست، 
و دشمنان روی موضع‌گیری‌های سیاسی ایشان، مخصوصاً در 
شرایط جنگی حساب ویژه‌ای باز می‌کنند، ارائه مشاوره به 
ایشان از سوی صاحب‌نظران متعهد و انقلابی و آزمون‌داده 
یک ضرورت حیاتی است. سخن در ‌این‌باره نیست که 
رئيس‌جمهور محترم کشورمان در اتخاذ مواضع سیاسی 
هوشمندانه کمبودی داشته باشند‌، ایشان بارها مواضع 
انقلابی و دشمن‌ستیزانه خود را با صراحت بیان کرده‌اند ولی 
در ضرورت مشورت نکته‌ای هست که می‌تواند برای همگان و 

از جمله جناب پزشکیان مفید و ثمر‌بخش باشد.
۳- اولاً: در کلام خدا و آموزه‌های اسامی بر ضرورت 
مشورت با صاحب‌نظران تاکید ویژه‌ای شده است و فقط 
به عنوان مثال در بیانات حضرت امیر‌المؤمنین علیه‌السلام 
-که جناب پزشکیان ارادت ویژه‌ای به حضرتش دارند- آمده 
است: »‌الَِسْتِشَارَةُ عَيْنُ الهِْدَايةَِ؛ مشورت، چشمِ بینای هدایت 
جَالَ شَارَکَهَا فِی عُقُولهَِا؛ کسی که با  است‌« و یا »مَنْ شَاوَرَ الرِّ
اندیشمندان مشورت می‌کند، در عقل و خرد آن‌ها شریک 

می‌شود‌«. 
ثانیاً: اتخاذ موضع سیاسی به مقدمات و لوازمی نیاز دارد 
که اطلاع از استراتژی و تاکتیک‌های دشمن، آخرین مواضع 
حریف، شناخت و آگاهی نسبت به عملیات روانی و ترفندهای 
رسانه‌ای دشمن و‌... از جمله آنهاست و از آنجا که »‌همه چیز 
را همگان دانند‌«، همپوشانی اطلاعات و دانسته‌ها برای اتخاذ 

موضع دقیق و دشمن‌سوز ضروری و اجتناب‌ناپذیر است. 
۴- و اما، با حفظ احترام تیم‌های اطلاع‌رسانی و مشاوران 
رئیس‌جمهور محترم باید گفت؛ برخی از شواهد و نشانه‌ها، 
حکایت از آن دارند که جناب پزشکیان، با وجود مشغله 
 فراوان و مسئولیت‌های چندگانه و پرُ‌شماری که دارند، 
به اندازه کافی و نیاز از مشاوران برجسته و صاحب‌نظر 
برخوردار نیستند و به همین علت در برخی از مواضع ایشان 
کاستی‌ها و یا اشتباهاتی دیده می‌شود که می‌تواند مورد 
سوءاستفاده دشمنان تابلو‌دار نظام قرار بگیرد. به عنوان 
مثال می‌توان به نمونه‌هایي از سخنان جناب پزشکیان در 

برخی از نشست‌های ایشان اشاره کرد.
الف- اگر تیم اطلاع‌رسانی و مشاوران جناب پزشکیان به 
ایشان اطلاع می‌دادند که ترامپ برای ارائه تصویر کاذبی از 
پیروزی خود در جنگ، به دروغ ادعا کرده است که »مردم 
ایران گرسنه‌اند‌«! آقای رئیس‌جمهور در دیدار با مدیران 
آموزش و پرورش نمی‌فرمودند »ما روی طلا خوابیده‌ایم و 
گرسنه‌ایم؛ مقصر خود ما هستیم نه آمریکا‌«! کاش به ایشان 
اطلاع می‌دادند که در گزارش رسمی »سازمان تحقیقات 
اقتصادی وزارت کشاورزی آمریکا« آمده است؛ »ناامنی 
غذایی در ایالات متحده به وضعیت خطرناکی رسیده 
است. تصویر آماری از این پدیده نشان می‌دهد که مسئله 
»گرسنگی« همچنان بخش قابل توجهی از جامعه آمریکا را 
درگیر کرده است‌« و یا »در مجموع، حدود 47.9 میلیون نفر 
در آمریکا در خانوارهایی زندگی می‌کنند که دست‌کم بخشی 
از سال را با ناامنی غذایی سپری می‌کنند.‌« متأسفانه جای این 

گزارش‌ها در سخنان آقای پزشکیان خالی است!
ب- مشاوران آقای رئیس‌جمهور باید به ایشان خبر 
می‌دادند که ترامپ و برخی دیگر از مقامات آمریکایي با این 
انگیزه که محاصره دریائی را برای ایران فلج‌کننده قلمداد 
نموده و ایران را به بازگشائی تنگه هرمز ترغیب کنند، ادعا 
کرده بودند که صادرات نفت ایران را به صفر رسانده‌ایم! 
اگر این ادعای دروغ را به اطلاع آقای رئيس‌جمهور رسانده 
بودند، ایشان در سخنرانی خود نمی‌فرمودند؛ »‌40، 50 روز 
است نتوانستیم یک بشکه نفت از این خلیج ‌فارس صادر 
کنیم‌«! و ترامپ گفته ایشان را به نشانه پیروزی خود در 
 محاصره دریائی و ضرورت بازگشائی تنگه هرمز توئیت 

نمی‌کرد!
ج-‌ آقای رئیس‌جمهور در نشست با بسیج اساتید، 
می‌گویند؛ »‌ما اگر پشتیبانی نمی‌کردیم، رزمندگان ما 
نمی‌توانستند بجنگند. ما ۲۰ میلیون بشکه نفتی که مال دولت 
بود، دادیم به هوافضای سپاه که بتواند خودش را تجهیز کند، 
یعنی از پول خودمان، ارزی که داشتیم دادیم به این عزیزان‌«! 
مشاوران جناب پزشکیان باید به اطلاع ایشان می‌رساندند که 
اولاً حمایت مالی از نیروهای نظامی، آن‌هم در جریان جنگ 
وظیفه قانونی دولت است و ثانیاً؛ چرا باید اطلاعات نظامی 

کشور را در اختیار دشمن قرار بدهند؟!
د- رئیس‌جمهور محترم در همان نشست با بسیج اساتید 
ضمن تکرار سخنان نا‌امید‌کننده که اولاً خالی از واقعیت است 
و ثانیاً طمع و سوءاستفاده دشمن را در پی دارد، می‌فرمایند: 
»‌... یکی به من بگوید پول از کجا باید بیاورم. وقتی می‌جنگید 

باید پای لرزش هم بنشینید‌«!
اشاره ایشان به ضرب‌المثل معروف »‌هرکه خربزه می‌خورد، 
باید پای لرزش هم بنشیند‌«! است. اگر رئیس‌جمهور محترم 
مشاوران برجسته و کارآزموده‌ای داشتند، برای ایشان 
توضیح می‌دادند که مگر جنگ را ما شروع کرده‌ایم که 
مصداق کسانی باشیم که خربزه خورده‌اند و باید پای لرزش 

هم بنشینند؟! 
جنگ وحشیانه را رژیم کودک‌کش صهیونیستی و ترامپ 
کودک‌خوار با هدف نابودی مردم ایران و بلعیدن کشورمان 
آغاز کرده‌اند و دفاع ما، به اعتراف دوست و دشمن، جانانه و 
پیروزمندانه است و به آن افتخار می‌کنیم و مردم پاکباخته 
ایران اسامی برخلاف آن شخص مورد نظر شما که خربزه 
خورده و به خود می‌لرزد، به ایستادگی و مقاومت حماسی و 

مثال‌زدنی خود می‌بالند.

برادرانه
با رئیس‌جمهور محترم کشورمان!

یادداشت روز

حسین شریعتمداری

گفت و شنود

فروشی نیست!
گفت: از مذاکرات چه خبر؟! آمریکا که بسیاری از بند‌های یادداشت 

تفاهم را نقض کرده است!
گفتم: آمریکا تاکنون به کدام عهد و پیمانش عمل کرده 

است که انتظار داری به این یادداشت تفاهم عمل کند؟!
گفت: پس یادداشت تفاهم و این همه برو بیا و بالا و پایین چه 

فایده‌ای دارد؟!
گفتم: چه عرض کنم؟! شاید خواسته‌اند ماهیت پلید و 

عهد‌شکن آمریکا را به همه نشان بدهند!
گفت: این که دیگر نیازی به این همه برو بیا نداشته است. ماهیت 

آمریکا برای همه آشکار است!
گفتم: یارو الاغش را برای فروش به بازار مال‌فروش‌ها برد 
و به دست یک دلال سپرد. الاغ هر یک از مشتریان را که از 
جلو می‌آمد گاز می‌گرفت و به هر کس که از عقب می‌آمد لگد 
می‌زد. دلال گفت؛ عمو جان افسار این الاغ را بگیر و برو، کدام 
احمقی حاضر می‌شود این حیوان را بخرد؟! صاحب الاغ گفت؛ 
برای فروش نیاورده‌ام! می‌خواستم مردم بدانند که من از دست 

این حیوان چه می‌کشم!


